
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

На онлајн конференцији дискутовало се о утицају
пандемије на службу Цркава у Русији и Немачкој

24. фебруара 2021. године одржано је онлајн заседање округлог стола Радне групеЦркве у
Европи руско-немачког друштвеног форума Петербуршки дијалог. Заседање је било посвећено
теми Пандемија и њен утицај на Цркве у Русији и Немачкој: изазови и последице. 

У догађају су учествовали следећи представници Руске православне цркве: архимандрит
Филарет (Булеков), заменик председавајућег Одељења за спољне црквене послове Московске
патријаршије, сапредседавајући радне групе Цркве у Европи форума Петербуршки
дијалог, протојереј Сергеј Звонарјов, секретар ОСПЦ-а за иностране послове, протојереј Јован
Кудрјавцев, члан епархијске комисије града Москве у области болничке службе, настојатељ храма
Богородичине иконе Радост и утеха при Боткинској болници, В. В. Кипшидзе, заменик
председавајућег Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и масовним медијима, П. В.
Лебедев, руководилац Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и масовним медијима у
управљању послова са државним структурама, јерођакон Јарослав (Очканов), сарадник
Секретаријата ОСЦП-а за иностране послове и Ј. В. Родионова, доцент на Катедри социологије
културе и комуникације Санкт-петербуршког државног универзитета. 



Немачку страну представљали су: др Јоханес Елдеман, сапредседавајући радне групеЦркве у
Европи, директор Инситута за екуменску теологију, Мартин Илерт, руководилац Одељења
централне, југоисточне и источноевропске Конзисторије евангелистичке цркве, Кристоф Јакобс,
професор на Катедри пастирске психологије и социологије богословског факултета Универзитета
у Падерборну, Штефан Кубе, директор Института G2W – Међухришћанског форума о вери,
религији и друштву на Истоку и Западу и др Регина Елснер, научни сарадник берлинског Центра
за источноевропске и међународне студије. 

Учесници су чули реферате Кристофа Јакобса (Човек у кризи - Божја брига: мисија Цркве током
пандемије коронавируса), протојереја Јована Кудрјавцева (Рад епархијске комисије града
Москве у области болничке службе током пандемије COVID-19), Штефана Кубеа (Коронавирус –
потреба за дефинисањем улоге Цркве) и П. В. Лебедева (Сарадња Руске православне цркве са
државним органима Руске Федерације током пандемије COVID-19). 

Руски и немачки учесници међународног заседања су поделили искуства у служењу Цркава ових
земаља током пандемије коронавируса. Пастирски рад са верницима у условима бројних
ограничења од стране државних власти је била важна тема. Учесници дискусије су се сложили да
је изазов пандемије довео Цркве у Европи у ситуацију да тражење нових облика пастирског рада
и делокруга ђакона постаје неопходно. Потраге и данас трају.

Током дискусије у центру пажње била је тема активне дигитализације и медијатизације за време
пандемије у свим областима друштвеног живота, па и у црквеној. Колико је тај процес позитиван
или негативан? Да ли ће дигитална средства комуникације заузети место у реалној комуникацији
људи, пастира и стада, чак и након укидања ограничавања? Према мишљењу учесника
међународног заседања, за сада се не налазе очевидни одговори на ова питања, али се надају
да ће доћи до већег просуђивања ове теме. 

Представници руских и немачких цркава истакли су велики степен сличности у изазовима и
проблемима који данас стоје пред религијским заједницама обе државе. 

 ***

Петербуршки дијалог је форум грађанских друштава Русије и Немачке. Основан је 2001. године
на иницијативу председника Руске Федерације В. В. Путина и савезног канцелара Г. Шредера са
циљем неговања и продубљивања разумевања између Немачке и Русије и развијања даље
билатералне сарадње у свим областима друштва. 



Радна група Цркве у Европи основана је 2007. године на иницијативу представника религијских
заједница обе државе, када је и било одржано прво заседање у Висбадену. Радну групу чине
представници хришћанских конфесија Русије и Немачке. Учесници групе одржавају састанке
редовно и наизменично у Русији и Немачкој. 

 Сектор за информисање ОСЦП-а

Извор: https://mospat.ru/sr/news/61522/
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